

义城煤业

开展安全生产大排查大整治

1月4日,义城煤业开展岁末年初安全生产大排查大整治专项行动,组织各科室业务骨干,分别对井下、“一通三防”、地测防治水、机电运输、地面“两堂一舍”、冬季“三防”等重要场所进行全覆盖大排查。

检查组要求各单位提高政治站位,充分认识当前安全生产的重要性,深刻汲取近期各类安全生产事故教训,举一反三,严防各类事故发生。要严格落实十五条特殊时期安全管理规定,开展安全生产隐患大排查大整治行动,全面分析研判,全面落实整改,确保隐患问题按“五定”全部整改到位。要做好值班值守和各类突发事件的应急处置工作,严格落实信息报告制度,确保重要情况第一时间请示报告并及时有效处置。

●宋芳芳

三聚盛煤业

开展冬季“三防”安全专项检查

1月4日,三聚盛煤业组织进行冬季“三防”全覆盖式安全大检查。

检查组强调,冬季“三防”是安全生产工作的重点之一,要高度重视,开展全方位安全自查,对自查中发现问题“五定”整改。要加大宣传力度,对全矿干部职工进行防寒、防冻、防火安全知识宣传,让广大干部职工充分认识冬季“三防”工作的重要性和必要性。要加强对供暖系统、供水管路、供电线路、消防器材巡查和维护工作,把冬季“三防”各项措施落到实处,牢固树立“安全第一”的思想,确保矿井平安过冬。要严格落实疫情防控措施,全面掌握干部职工的疫情防控信息,强化管理,确保矿井安全稳定。

●蔡进林

机电厂

严控冬季“三防”风险隐患

为全面落实西山煤电疫情防控及安全生产专题视频会议精神,机电厂于2022年12月27日起组织消防安全专项检查。

该厂提出,在极寒天气下风干物燥,各车间要细化冬季“三防”工作措施,深入推进冬季火灾防控工作,全面消除火灾以及冬季安全隐患;要组织开展全员防火、防冻、防寒安全知识培训,开展全员应急疏散演练,提升员工自救自救能力。

在巡查过程中,检查人员对全厂各生产车间的机械设备、电气线路、消防器材、取暖设备以及消防安全警示教育开展情况进行检查。检查组要求持续开展“珍爱生命、杜绝违章、依规操作”的消防安全教育,全面消除职工的消防安全违章行为,对检查出的消防隐患,检查组提出了相关整改意见,并下发限期整改通知书责令限期整改完成。

●宋睿杰

(上接1版)要严肃执纪问责,持续释放“严”的基调。各党委和纪委要畅通监督举报渠道,加强对“两节”期间干部作风建设和落实中央八项规定精神的监督检查。要通过专项检查、明察暗访、交叉互查、随机抽查等手段,强化监督检查,发现问题严查快处、及时通报。加大查处力度,深挖细查各类隐形变异“四风”问题及其背后的失职失责问题,精准运用监督执纪“四种形态”,不断提升精准化执纪水平,对顶风违纪、屡教不改、情节恶劣的坚决严肃惩治,形成节日期间正风肃纪的高压态势。

“两节”期间,公司纪委将成立联合督查组,开展动态监督检查,以严肃追责问责推动作风建设落地见效,不断强化警示震慑,营造风清气正的节日氛围。

●张衢

保障性住房项目获省级“安全文明施工工地”称号

近日,山西省煤矿建设协会“安全文明工地”评选结果揭晓,由西山建筑建安分公司承担施工任务的西山千亩保障性住房项目玉门小区一区11#、14#、15#住宅楼工程工地

荣获“2022年度山西省煤矿建设协会安全文明施工工地”称号。

据了解,获奖单位和个人在全省煤炭系统建设项目招投标和职称评定中,可适当加分,同等条件下优

先录用。此次获奖,不仅展示了西山建筑的企业形象和经营实力,也提升了该公司在省内煤矿建筑市场的知名度和影响力。

●王广鑫

镇城底选煤厂机电车间：“把脉问诊”电力线路



正值岁末年初,镇城底选煤厂机电车间组织人员对高低压配电室、供电线路进行专项巡查,“把脉问诊”线路设备健康状况,重点对供电设备动态测温,全方位掌握设备的运行情况,确保供电系统安全稳定运行。

●高跃华 高娟娟

电力系统保安全 线路卫士勇当先

——建筑事业部房城公司高压维检项目支部

●毛晓晋

在延绵不断的大山深处、在川流不息的街道之中,总有一抹绿色显得那么亲切又那么倔强。他们肩扛脚扣,腰系电工具,奔波在高压线路维护的第一线,这抹绿色就是高压维检项目部的师傅们。

高压线路维检项目正是人们口中常说的“高维队”。成立至今,“高维人”一直扎根于公司前后山高压线路维护检修工作。经过多年发展,“高维人”坚守建队初心,继承发扬艰苦奋斗优良传统,在自己的道上越走越精,越走越宽。在西山煤电电力系统运行过程中扮演着重要角色,已成为电力系统运行工作的“前沿阵地”,而这些外线电工师傅正是线路隐患的“排雷兵”。跟随师傅的脚步走入大山,听着朴实的话语走进铁塔,走进这支队伍。

没有路也要走出一条路

时则八月,烈焰当头,大山深处郁郁葱葱,线路巡视的道路被一人多高灌木丛覆盖,随着头顶的线路望向远方的铁塔,师傅这样说道:“没有路也要走出一条”,这句话正是项目部发展至今的精神概括。项目部成立至今,凭借着这股干劲逢山开路,遇水搭桥,解决了发展过程中一个又一个难题。始终坚持党建引领,不断巩固基层党支部战斗堡垒,大力推进基层支部建设与维护线路中心工作紧密融合,切实推动线路巡视到哪里,哪里就有党旗飘扬;排险抢修任务出现在哪里,哪里就有共产党员的身影。他们始终立足长远发展,紧贴公司发展需求,紧跟电力行业发展脚步,科学统筹谋划,不断提升业

务服务水平,维护质量取得质的飞跃,得到公司的一致好评。

咱们队伍里没有不会爬杆的

师傅一边认真检查着身边的铁塔,一边自豪地说道:“咱们队伍里没有不会爬杆的。”这句话正是队伍建设传承的缩影。“党员先锋队”就是他们的旗帜,建队至今“高维人”没有党员空白区,他们始终坚守工作使命,从自身出发苦练看家本领,聚焦岗位实践,积极开展建设岗位练兵平台、导师带徒、互学互助等灵活多样的岗位技能提升活动,在技能提升的同时,党员先锋模范作用更是对建队至今优良传统的沿袭。时处当下,该支部深耕细作“三融三化三联三创”党建工作模式,发挥党建统领作用与生产深度融合,实行专业、科学、创新发展战略,紧跟行业发展步伐,在沿袭的同时注重现代科技的引入,无人机巡检项目的应用大大减低线路巡检强度和人力投入,可以让电工师傅把更多的精力放在线路隐患处理工作方面,也给新一代的外线维护工人贴上科技标签。

天气不好,我们睡不好

完成一天的巡视工作,拖着疲惫的身体,倚靠在颠簸的工程车中,师傅缓缓说道:“天气不好,我们睡不好,”这是作为线路维护工人真实的心理写照。雷雨、大风、冰雪等极端恶劣天气会对高压线路的正常运行造成严重影响,对公司安全生产和矿区日常生活造成威胁。该支部深入推进“党建+安全”,不断夯实安全生产责任制,强化安全管理措施,在日

常巡检工作过程中加强风险管控与隐患排查“双预控”,认真做好隐患排查、分析,整改工作,大大降低了高压线路在恶劣天气条件下的事故率。但是天灾无可避,多年来项目部以隐患险情就是命令,面对突如其来的隐患险情,该支部充分发挥党支部战斗堡垒作用,不管面对多么恶劣的抢修环境,以高度的责任感坚守初心,高度的制度化确保落实,一次次在昼夜大雨中、在寒风暴雪中完成抢修工作,第一时间保证了公司安全生产和职工群众的正常生活。在常年的工作中“高维人”形成了高度职业警觉、树立了忘我拼搏的奉献精神。在每一个风雪交加的夜晚,总有一群人在那里“枕戈待旦”默默守候。

线路没事儿,心里踏实

每日的班前会,首先是雷打不动的安全宣教工作,已形成常态化的动作。遇到春、秋季检修时,支部把主题党日、理论学习都放在了工地上,用串唱红歌、讲红色故事等方式激励大家。师傅常说:“线路没事儿,心里踏实。”这句话的背后是“高维人”日复一日、年复一年在大山中穿行的默默坚守,是在数十米高空维护检修中的无私奉献,是在恶劣天气中排险抢修的奋勇身影,是对维护的每一条线路的了然于心,是对肩上这份责任的勇敢担当。

建设征程中,“高维队”信心满满,将以更加饱满的热情、昂扬的斗志,一路高歌、阔步前行,描绘条条银带舞翩翩,巍巍铁塔立山间的美丽画卷。